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s'enfonçait dans l'orbite et en fit l'extraction. Ce morceau, représenté ci-après,
mesure 8 centimètres de long sur à peu près deux centimètres dans son plus
grand diamètre. Des pansements consécutifs ont été faits, mais la plaie, large
et profonde, est devenue le siège d'une suppuration abondante et fétide. C'est
dans cet état que le patient nous a été amené, le 8 février 1896, trois années
après la date de l'accident.

Voici ce qui a été constaté au moment de son admission dans notre service
A l'hôpital Notre-Dame : large ouverture à la partie inférieure de l'orbite, lais-
sant échapper un pus sanieux fétide en grande abondance. Eetropion de la pau-
pière inférieure, dénudation de la paroi inférieure de l'orbite, enfoncement de

Cop'aux de bois efnlevés: grandeur naturelle.

cette paroi dans le sinus maxillaire. La sonde rencontre là des masses molles
qui saignent facilement. Prolongée directement en arrière, elle s'étend très loin
dans la direction du sphénoïde, vers le centre du sinus. La sonde butte vers
cet endroit sur des parois rugueuses donnant la sensation d'os dénudés. L'aeuité
visuelle est normale des deux côtés. Traitement : lavages de la cavité avec
solution de cyanure de mercure, tamponnement à la gaze iodoformée; renouvelé
2 fois par jour. Aprèés deux semaines de traitement, la suppuration continuant
ausi abondante qu'auparavant, le patient fut chloroformisé, le sinus maxillaire
plus largement ouvert et euretté de masses de tissu granulenx. Lavages et
tamponnement à la gaze iodoformée continués. Pendant que l'on pratique nli
de ces lavages l'injection déplace un petit morceau de bois du fond de la plaie.
Ceci nous donne à penser que d'autres corps étrangers logés profondémont dans
l'orbite entretiennent la suppuration. Le sinus maxillaire est exploré de nou-
veau avec la curette sans y rien trouver d'anormal, la partie postérieure de la
plaie orbitaire est sondée et l'on découvre un corps rugueux mobile, semblant
.avoir une attache très profonde vers le sommet de l'orbite. A l'aide d'une pince,
en opérant des tractions modérées de va et vient, nous apportons au dehors un
.autre copeau de bois de deux centimètres de long sur 4 millimètres de diamètre.


